

知识产权服务“不打烊”

珠海“7×24小时”知识产权协同保护信息平台启动

中山启动春运交通安全防护工作

市镇两级春运执勤点明起开展严查

羊城晚报记者 张德钢 通讯员 刘洪奇

1月23日,中山市公安局组织下属各警种、各分局召开电视电话会议,“把脉”今年的春运交通安全形势,总体部署春运道路交通安全管理工作。记者从会上获悉,今年春运期间中山预计出现三波次拥堵,交警支队已提前部署警力强化隐患排查。26日起,全市2个市级春运执勤服务点+N个镇街执勤点将展开严查,确保广大司乘人员春运平安出行。

八类驾驶人和隐患车辆禁止参与春运

记者从会上获悉,目前,中山市公安交警支队已对重点驾驶人、重点车辆、隐患路段、运输企业进行清理,并按规定禁止发生道路交通事故致人死亡且负同等以上责任,交通违法记满12分,有酒驾、毒驾、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,12个月内内有3次以上超速违法记录等8类情形的客运驾驶人共计3500余名重点驾驶人,以及23000余辆逾期未检验、逾期未报废、多次违法未处理的旅游客运、公路客运和“营转非”大客车等隐患车辆参与春运,同时对涉嫌非法营运的高风险小型载客汽车、“营转非”大客车所有人逐一开展“三个一”警示教育,即“上门面对面警示一次、推送一次警示视频、发送一次警示信息”。

市镇两级春运执勤点将展开严查

1月26日起,中山市公安交警支队将启用中山西、官花2个市级春运执勤服务点,各镇街公安分局、交警支队还将加强交警执法站、公安检查站、公路超限检测站、高速公路收费站、农村劝导站、高速公路服务区、春运执勤服务点和临时执勤点等“五站一区三点”勤务部署,重点把守京港澳高速公路、珠三角环线、105国道、228国道和268省道,治理事故多发路段隐患,从严把好“出城、出村、上高速、上山、过境”等“五关”。

重点管控的道路主要包括京港澳高速、珠三角环线等2条高速公路,228国道、105国道等2条国道和268省道事故多发路段列为重点管控道路;重点管控的车辆主要包括春运客运车辆、6座以上小客车、摩托车、电动自行车和“两客一危一货”等8类车辆;重点查处的交通违法行为包括:酒驾醉驾,6座以上小客车(重点是面包车、商务车)超员、公路客运和旅游客运车辆超员、疲劳驾驶、乘客不使用安全带、货车严重超载、疲劳驾驶、高速公路未按规定车道行驶、摩电超员、不戴安全头盔、逆行、闯红灯等12类交通违法行为。

在节后上班、返校时段,2月18日(正月初九)至20日(正月十一),全市将迎来节后上班早高峰和节后开学高峰,预判上班通勤交通流量将逐日递增,早高峰叠加上学和上班高峰,预计造成以下7处路段交通拥堵:G105国道沙朗至东风段,长江北路北行滨江西路至蝴蝶桥段,北外环石岐

讲述榜样的故事 激励基层干部群众

“音乐思政课”走进江门鹤山市龙口镇

羊城晚报记者 陈卓栋、彭纪宁 通讯员 鹤山宣报道:记者24日从江门鹤山市委宣传部分获悉,日前,“音乐思政课”走进鹤山市龙口镇,宣传党的二十大大精神,讲述榜样的故事,激励基层干部群众奋进新时代。

据介绍,活动由鹤山市委组织部、龙口镇主办,鹤山市融媒体中心协办。在“音乐思政课”中,鹤山市融媒体中心创新方式,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,将艺术文化和思想政治引领相结合,将百年大党的光辉伟绩,通过鹤山融媒主持人串讲、红色电影经典片段赏析、经典音乐作品聆听的方式呈现给学员。

《青春之歌》《我的祖国》……现场,一首首经典歌曲伴随着榜样的故事缓缓响起。学员们一边认真聆听陈延年、焦裕禄、袁隆平等人的事迹,一边用心感受歌曲



《音乐思政课》活动现场 刘湘赣 摄



珠海市知识产权协同保护信息平台正式上线

小时”智能服务与人工服务相结合的服务新模式,充分发挥快速咨询、快速调解、快速维权、快速处理服务线上开展能解整体纠纷解决周期压缩55%以上,为企业、科研机构等创新主体提供便利服务,降低纠纷维权成本,提高知识产权保护的社会治理和公共服务水平。”

近日,国家知识产权局印发《国家知识产权局关于确定国家知识产权强国建设试点示范城市、强县建设试点示范县的通知》,确定广东省珠海市等4个城市为国家知识产权强国建设试点示范城市。

珠海市成功入选国家知识产权强国建设试点示范城市名单,离不开珠海知识产权全链条保护不断加强,全社会创新活力不断

增强,知识产权创造、运用和保护水平不断提升。截至2023年11月,珠海全市每万人口发明专利拥有量为145.73件,连续12年居全省第二,每万人口高价值专利拥有量为41.8件。“白蕉海鲈”“金湾黄立鱼”等一批名品更是获批国家地理标志保护产品示范区和国家地理标志保护产品。

张秋月告诉记者:“该信息平台上线运行后,知识产权纠纷快速处理服务线上开展能解整体纠纷解决周期压缩55%以上,为企业、科研机构等创新主体提供便利服务,降低纠纷维权成本,提高知识产权保护的社会治理和公共服务水平。”

近日,国家知识产权局印发

中山32人套路行医团伙获刑

系该市首例判决的“医托”诈骗案

羊城晚报记者 张德钢 通讯员 吴娟欢



陈春鸣/画

患者身体不适,本想去正规医院接受治疗,却一不小心落入不法分子的圈套。此前,在中山盘踞着一个以陈某某、郑某为首的“医托”诈骗团伙,他们有组织地利用某某等套路,诱导、欺骗被害人到一家名为益民门诊部的机构就诊。患者受骗以后,他们随即通过夸大、虚构病情,对被害人进行虚假治疗以及假借手术以骗取钱财。

据统计,该团伙曾先后诱使79名被害人受骗,涉案金额共计人民币46万余元。日前,经中山市第一人民法院审理判决,陈某某、郑某某等32名被告人因诈骗罪获刑,这也是中山首例判决的“医托”诈骗案。

“这个门诊部很出名的,你看,网上都能搜得到。”看着手机里的搜索信息,小红疑虑又打消了一些。这时,突然来了另一名女子,过来询问门诊部在哪里,表示自己也想去看。

“益民门诊,我去过,几百块钱就看好。”随后,又来了第三位女子过来搭讪。“一起去吧,拼车去,还便宜一些。”就这样,小红稀里糊涂地被三个女子带到了益民门诊部。

到了门诊部填写完资料后,护士将几人分开,小红被带到二楼层看医生。医生简单询问情况后,便给小红开了心电图、B超、验尿、抽血等一系列检查项目,让小红去一楼缴费做检查。

几分钟后,小红拿着检查报告再次来到医生办公室。只见医生脸色凝重说:“你这种情况十分严重,必须赶快治疗手术,你快去交钱吧,正好现在有空帮你做。”

听了医生的话,小红心头一紧,没有多想,便去交了钱,等待手术治疗。手术前,小红被告知,将进行全麻手术。但是手术过程中,小红意识清醒有知觉。几分钟后,只见医生拿着一管红色液体,对小红说:“你看,这个

就是你体内抽出来的积液,好多,还好及时清理了。”小红见状,也庆幸自己来得及时。

手术后,医生又给小红开了一些抗炎药,叮嘱其按期复诊。走出益民门诊部大门,小红前后花费了近万元。

回家后的,小红,仔细回想这一天,怀疑自己是不是遇到医托了?2020年11月中旬,小红再次来到益民门诊部,却看到门诊部已经被公安查封。这时,她才确信,自己陷入了“医托”的圈套。她来到公安机关报案,才发现,被骗的不止她一个。

下手黑,受害者一旦入局动辄花费近万元

原来,为了提升益民门诊部的营业收入,门诊部经营者陈某某、管理者郑某与医托组织合作。由某某等医托组织组织某某等医托人员到中山各大公立医院,通过“同病相怜”“亲身经历”等套路,诱导、欺骗被害人到益民门诊部进行高额诊疗消费。

诱骗被害人到益民门诊部就诊,他们有个专有名词叫“开发”。

被“开发”的被害人无论情况如何,无医师资格证的某某等人以医生的身份,都开具相同的项目检查单。“医生”通过夸大、虚构病情,诱骗患者接受相关治疗或手术,且在

治疗或手术过程中,对被害人进行虚假治疗以及假借手术。“给病人抽取出来的所谓‘积液’,其实是用碘伏和水兑出来的。”病人觉得有感觉,其实也只是用棉签轻轻刮拭而已。”如果病人不信,就多一点,把病人弄出点血来,让他相信”……在某某等人的供述中,该团伙作案套路一一被揭开。

一般情况下,患者在正规医院只需花费几百块钱的治疗,在益民门诊部都要花费近万元。最后费用分成,益民门诊部占57%,医托组织占43%。

据统计,有79名被害人受骗,共计人民币46万余元。2020年11月9日,公安人员将郑某等31人抓获。2022年2月3日,陈某某被抓获归案。

中山市第一人民法院经审理后,以诈骗罪判处陈某某、郑某某等32名被告人有期徒刑八年六个月至一年不等,并处罚金人民币五十万元至一万元不等。同时,为被害人追回所有被骗款项。

承办该案的法官表示,该案是中山首例判决的“医托”诈骗案。“就医难,难就医”本来就是备受关注的重大社会问题。老百姓就医,本应得到社会的关怀和救助,而犯罪分子却把黑手伸向老百姓口袋里的“救命钱”,有组织地设局诱骗就医的老百姓,手段卑劣,有违社会主义核心价值观,理应受到法律严惩。

江门新增4人享受政府特殊津贴

羊城晚报记者 陈卓栋 彭纪宁 通讯员 陈琪琪

记者24日从江门市人社局获悉,近日,经党中央、国务院批准,国家人社部下发了2023年享受政府特殊津贴人员名单。江门市4名推荐人选全部获评通过。

据介绍,在2023年政府特殊津贴人员选拔推荐工作中,江门市人社局确定了4名推荐人选名单,包括2名专业技术人员、2名高技能人才,分别为五邑大学罗毅义、江门职业技术学院彭志平、江门市技师学院刘锐杰、鹤山国机南联摩托车工业有限公司刘新华。后续经省和国家层层选拔,4人均获评2023年享受政府特殊津贴人员。

破壁垒 勇创新

记者了解到,罗毅义现任五邑大学应用物理与材料学院院长,是五邑大学省重点学科材料科学负责人。他带领研究团队长期从事智能调光变色材料与器件、柔性传感材料与器件应用等方向研究,聚焦国家战略需求技术和行业痛点,首创新性地研发出“一种控制锂离子在固体薄膜移动的技术”和“一种碳基柔性触觉传感器”两项代表性成果,打破国外专利技术壁垒。

彭志平现任江门职业技术学院党委副书记、校长,兼任中国仿真学会智能仿真优化与调度专委会常务委员。他率队攻克克己烯生产关键共性难题,打造炉管智能健康监测系统,成功应用于特大型石化企业,整体技术达到国际先进水平;协同自主创新,牵头“三校一企”共同研发具有完全自主知识产权的国产智能高效血液透析成套设备,构建基于互联网+医疗的血液透析生态系统,助推行业打破国外垄断。

刘锐杰是江门市技师学院电气专业带头人,学院先进制造系团总支书记。他带领技术团队将所学到的专业知识应用到生产实践中,努力提高企业经济效益,为广东省高质量发展贡献个人力量。

刘新华现任鹤山国机南联摩托车工业有限公司开发部主管、工业设计高级技师、工业设计高级工程师。多年来,他为公司全新设计20多款自主创新车型,获得130多项外观专利和40多项结构专利,多个创新车型远销欧洲及南美洲等60多个国家。

已有49名专家享受津贴

相关负责人表示,政府特殊津贴人员每两年选拔一次,是党和国家尊重、关心、支持人才的重要制度安排。近年来,江门市人社局全力推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设,积极贯彻落实“人才倍增”工程,充分调动全市高层次专业技术人才和高技能人才队伍的积极性和创造性,有效推动江门市科技创新、技术进步、人才队伍高质量发展。截至目前,全市共有49名专家享受政府特殊津贴。

据悉,接下来,江门市人社局将持续树好榜样、立好标杆,全力支持享受政府特殊津贴人员等各类专家人才在科技创新、成果转化、人才培养、决策咨询、科学普及等方面发挥积极作用,为江门市经济社会高质量发展提供智力支撑。